

本地

她是中华人民共和国缔造者之一,曾担任国家名誉主席

宋庆龄生平事迹展广东华侨博物馆揭幕

新快报讯 记者严蓉报道 2023年9月7日,为纪念中华人民共和国缔造者之一、国家名誉主席宋庆龄诞辰130周年,缅怀其光辉思想和伟大业绩,广东省宋庆龄基金会联合上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会共同举办的“伟大的女性——宋庆龄生平事迹展”广州巡展在广东华侨博物馆顺利揭幕。省政协原副主席、省宋庆龄基金会主席唐豪,省委统战部副部长、省工商联党组书记陈丽文,上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会副主任吴剑等领导出席并为展览揭幕。揭幕仪式由省宋庆龄基金会秘书长蔡延钊主持。

省宋庆龄基金会副主席、省委统战部一级巡视员蔡伟生在揭幕仪式上致欢迎辞。“今年是国家名誉主席宋庆龄诞辰130周年,宋庆龄是中华人民共和国的缔造者之一。她毕生致力于继承孙中山先生遗志,以家国情怀托举复兴使命,书写了伟大光荣的一生,永远值得我们尊敬和怀念。今天,在粤港澳大湾区的广州举办宋庆龄生平事迹展,具有重要意义,期待广大市民朋友、青少年儿童通过观看展览,更深入、更全面地了解宋庆龄,纪念她伟大崇高的精神,不断弘扬爱国爱民的优良传统,为促进海内外中华儿女大团结、实现中国式现代化作出新贡献!”蔡伟生说。

随后,上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会副主任吴剑在致辞中表示,宋庆龄同志是国际公认的20世纪最伟大



■唐豪(中)、陈丽文(右)和吴剑(左)共同为生平事迹展揭幕。

的女性之一,被誉为“国之瑰宝”,她与广东有着深厚的渊源。这不仅因为广东是孙中山先生的故乡,是孙中山开展民主革命活动的策源地和根据地,还因为,广州见证了从1917年到1924年底,宋庆龄作为孙中山的革命伴侣、战友和助手,陪伴孙中山三次在广州建立革命政权的奋斗历程,见证了他们“精诚无间同忧乐,笃爱有缘共死生”。“她‘志先生之志,行先生之行’,在广州这片土地上,为实现孙中山未竟事业、为实现中华民族伟大复兴而不停息地战斗奋进。”吴剑说。

揭幕式上,上海市孙中山宋庆龄文

物管理委员会向广东省宋庆龄基金会致送《永远和党在一起——宋庆龄与中国共产党》大型图片展画册,广东省宋庆龄基金会回赠《新中国儿童事业70年》图书。

据悉,此次展览展期为9月7日-10月7日,展览分为“接近革命运动的中心”“为新中国奋斗”“走进人民的时代”“架设通向世界的友谊桥梁”“永恒的纪念”五个部分,以“编年”与“专题”相结合的形式,全景式描绘宋庆龄瑰丽的人生画卷,生动讲述了宋庆龄在中国革命、建设、改革进程中的奋斗故事。广东省宋庆龄基金会将以本次巡展为契机,深入



■领导嘉宾参观展览。



■上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会向广东省宋庆龄基金会致送大型图片展画册。

学习宋庆龄同志无私奉献、心怀大爱,为党为国为民、为人类进步事业而不懈奋斗的爱国情怀和革命精神,全面贯彻省委“1310”工作部署,真抓实干、攻坚克难,在粤港澳大湾区青少年健康、教育、文化、交往交流交融等方面不断取得新实效。

上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会、宋庆龄陵园管理处、广东省委统战部等省直单位领导,广东省宋庆龄基金会部分理事、名誉理事及广州地区孙中山宋庆龄纪念机构代表等近100名嘉宾参加了揭幕式并参观展览。

广州出台措施推动社会组织高质量发展 优先发展培育四类社会组织

新快报讯 记者黄闻禹报道 记者9月7日获悉,近日广州市印发了《广州市促进社会组织高质量发展若干措施》,明确提出重点培育、优先发展行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类等四类社会组织,探索实施需求导向式特色化培育模式,并要求引导更多社会资金参与社会组织公益创投活

动,形成多元化投入机制,不断激发社会组织创新活力。

据统计,截至2022年底,广州市登记的社会组织已超过8000个,总数量比2012年底增长了67%。社会组织在抗击新冠疫情、公益慈善、优化营商环境、社区治理等方面积极有为,成为促进广州经济社会发展的重要力量。

广州还将推动社会组织服务粤港澳大湾区建设,建设粤港澳大湾区(南沙)社会组织创新发展基地;发挥广州区位优势,支持南沙区建设粤港澳大湾区(南沙)社会组织合作创新基地,促进穗港澳三地社会组织合作发展,助力广州市经济发展和民生服务。

“海葵”残余威力大 广东多地下大雨

新快报讯 记者许力夫报道 气象部门预计,受台风“海葵”残余环流和季风影响,8日广州有暴雨,局部大暴雨到特大暴雨。

受“海葵”残余环流和季风影响,9月7日白天,珠江三角洲东部、粤东市县、河源和梅州出现了大雨到暴雨局部大暴雨。据气象水文监测,7日8时到17时,有73个镇街录得超过100毫米的大暴雨,有191个镇街录得50毫米~100毫米的暴雨,揭阳普宁市占陇镇录得全省最大雨量190.9毫米,其余各市雨量最大的镇街有:梅州五华县水寨镇162.2毫米、惠州博罗县公庄镇148.5毫米、汕头潮南区两英镇134.5毫米、东莞望牛墩镇123.7毫米、河源紫金蓝塘镇115.3毫米。

气象部门预计,9月8日,受“海葵”残余环流和季风影响,广东省仍有强降水。



广州市区天气预报

9月8日	暴雨,局部大暴雨到特大暴雨,24℃~28℃
9月9日-10日	中阵雨,25℃~31℃
9月11日-12日	多云有分散阵雨,25℃~33℃

■9月7日晚,广州多区下了暴雨,市民冒雨出行。

新快报记者 毕志毅/摄

西起广州南站片区钟三路
东接莲花大道

南干线 9月9日全线通车

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员陈洁珊报道 作为广州、番禺的市、区共建重点项目,南干线9月9日将实现全线通车。

记者9月7日从广州市中心区交通项目管理中心(下称项目管理中心)了解到,南干线继市新路至莲花大道段、省妇幼医院至市新路段建成通车后,东新高速至省妇幼医院段、钟三路至东新高速段主线将于2023年9月9日零时起开放交通。届时,南干线将实现全线通车。

南干线为市、区共建的重点项目,采用城市快速路设计标准,项目西起南站片区钟三路,可通过番海大桥连接佛山市,全线东西向贯穿番禺区北部,东接莲花大道,远期可继续与规划东部快速通道衔接实现向南沙区的延伸。

南干线全线通车后,番禺区北部又增加了一条东西向贯通的快速通道,并可与国道105、新光快速、番禺大道、南沙港快速等多条南北向主干路实现转换,行车便捷性和效率将得到有效提升。同时,南干线把广州南站地区、长隆万博片区、大石先进制造和科技创新园区、广州国际科技创新城、广州大学城、番禺汽车城、东部规划莲花湾等重大功能片区串联起来,可有效提升重大功能片区配套道路支撑效力,有助于进一步服务于番禺区的经济发展和强化广州在大湾区协同发展中的核心引擎功能。